

省委宣传部精神文明结对帮扶 文化大餐送竹林

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 杨梦君)1月16日上午,竹林镇小礼堂座无虚席,掌声雷动,省委宣传部赴竹林镇结对帮扶捐赠文艺演出在这里热烈进行。获赠的2000余册图书将放在竹林村和竹林初中图书馆,以丰富群众和学生的精神文化视野。文艺演出中,范军、于根艺的相声,国家一级演员、省豫剧一团演员、十届全国政协委员李金枝的压轴戏让在场的村民大饱眼福。

开展文明单位结对帮扶农村精神文明创建工作,是加快社会主义新农村步伐的一项具体举措,竹林镇是省委宣传部精神文明创建工作的结对帮扶单位。作为“中原新农村建设的先锋”,竹林镇抓住了社会主义新农村建设的契机,加大招商引资力度,调整产业结构,坚持以镇带村,协调发展,坚持把精神文明建设当作竹林人的传家宝,用“竹林精神”教育人,用“三评”活动规范人,用评选“十好”鼓舞人,形成了良好的社会风尚。

省委宣传部副部长权红军在讲话中指出,结对帮扶的目的就是要促进以城带乡,城乡共建,共同进步。省委宣传部加强对竹林镇精神文明创建工作的指导,努力为竹林多办实事好事,引进各种优质教育资源,培养更多的新型农民,并总结、宣传和推介好竹林,使其成为我省乃至全国农村精神文明建设的示范和标杆。

一起悲剧引发连锁反应,荥阳崔庙镇 31名孤儿被镇干部一对一“认养”。他们承诺:无论人员如何变动,都不会让孩子失去依靠——

爱心,在这里传递

本报记者 谢庆 通讯员 赵希金 文/图

1月10日,荥阳市崔庙镇一农户因丈夫车祸身亡,在其丈夫的坟前服毒自杀,两个儿子顿时成了孤儿。这起悲剧在崔庙镇引起剧烈的连锁反应,全镇调查到的31名孤儿被镇党委、政府工作人员一对一“认养”。他们承诺,无论人员如何变动,都不会让这些孩子失去依靠,让爱心在崔庙镇一直传递下去……

父母相继离世 孤儿牵动人心

今年1月10日,因丈夫耿木林于2007年11月在车祸中丧生,荥阳市崔庙镇石井村耿家组的赵巧兰无法承受家庭重负和巨大的心理压力,在其丈夫坟前服毒自杀。赵巧兰死后,留下两个儿子,大儿子耿城帅今年14岁,在崔庙镇中学七年级上学,小儿子耿少杰才6岁,在翟沟村小学上一年级。一个多月里,耿城帅、耿少杰的父母就双双离去,弟兄俩只有暂时寄养在邻居家生活。突然出现的两个孤儿让身为镇党委书记的徐建慈为之一震,这两个无辜的孩子怎

么办?简单的救济能否让他们健康地长大成人?镇辖区内是不是还有类似的孤儿?经过与镇长王明俊商量,一场全镇范围的调查摸底行动展开了。经过摸底调查,全镇共有31名类似的孤儿。

让孤儿也能享受父母之爱

根据调查摸底所掌握的孤儿现状,该镇党委政府作出决定,要对这些孤儿实施“一对一”结对帮扶,参与帮扶的人员是镇机关中层以上至镇党委书记,帮扶的资金由每位干部自掏腰包。为此,崔庙镇党委、政府专门出台了《关于在全镇开展孤儿帮扶活动的实施意见》,要求帮扶的重点是对孤儿的思想、学习、生活等方面给予必要的帮扶,保证孤儿有人教育、有学校就读、有基本生活保障。目标就是让这些失去父母的孩子同父母健在的孩子一样,有饭吃、有衣穿、有学上、有病能得到救治。凡崔庙镇辖区的、年龄从刚出生到成年的孤儿,均纳入救助的范围。

31名机关干部郑重承诺

为了保证31名机关干部认真履行自己的帮扶职责,镇党委政府制订了承诺书,从书记镇长到中层干部,都在承诺书上签字作出保证。保证书一式三份,一份存档,一份交给帮扶对象保存,一份自己保存。承诺人必须保证对自己的帮扶对象做到四个方面:思想帮扶、生活帮扶、教育帮扶和医疗帮扶。

同时,该镇还建立了帮扶工作情况通报制和帮扶档案,每季度公布结对帮扶情况。结对帮扶任务完成情况纳入干部年终绩效考核。为了帮扶的连续性和长效性,镇党委政府还在文件里制定了一个制度,在帮扶中间调走的机关干部,如果有条件和能力继续帮扶的可以继续帮扶,没有条件和能力的,由新任者接替。在法律允许的范围内,该镇还倡导社会慈善人士收养或者寄养这些孤儿。

新父母昨日开始尽义务

昨天一大早,31名孤儿和他们的新



新“父母”领着孩子们在医院体检。

“父母”一同来到了荥阳市第二人民医院,进行全面体检。体检结束后,孩子们乘车参观了荥阳市区。这些几乎没有走出过大山的孩子第一次看到了外面的世界。随后,“亲情午餐”开始了,新父母与孩子结对就餐,让孩子享受到了家庭的温暖。

中牟九成行政村通公交

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张效强)昨日记者从中牟县交通局获悉,全县17个乡镇的农村客运站和100个农村客运招呼站已全部建成投入使用,90%以上的行政村开通公共汽车,推进了县乡公交一体化,改善了人民群众的出行条件。

中牟把推进县乡公交一体化,作为关注民生的一件大事,列入了政府实事目标中,继续实施村村通工程、农村饮用水改造工程、生态家园工程,本着“连片成网,辐射城乡,构筑农村公路大网络”的总体要求,对农村公路建设资金实行专户管理,专款专用,计量支付,定期审计,确保了工程质量,办成了群众想办的事,修成了群众想修的路。去年以来,该县共投入资金1.1亿元,新建县乡公路160多公里,使国道、省道、过村路段综合整治率达到80%以上,干线公路平均好路率达97.75%。为方便群众乘车需要,投资830多万元,在全县17个乡镇建成了农村客运站和100个农村客运招呼站,开通了县城至郑开大道的公交车,并在郑开大道两侧设立停车点,与郑州交运集团合作成立了中牟金象城乡公交公司,初步实现了对中牟至郑州客车的公交线路改造,更新大型公交车17台,完成了中牟至郑州客运线65台客车转为城乡公交运营模式,促进了城乡公交发展。

截至去年年底,中牟县共有391个行政村通客车,通车里程达1700多公里,行政村通公共汽车率由上年的80%提高到90.8%。

去年财政收入首破15亿元 巩义重奖有功企业

本报讯(记者 王亚楼)日前,从巩义传来喜讯,2007年该市GDP完成285亿元,地方财政收入首破15亿元大关。

2007年,巩义市地方财政收入达到15.58亿元,比上年增长23.3%,城镇居民人均可支配收入超过11000元,农民人均现金收入达到6700多元。工业方面,豫联集团销售收入达到116亿元,成为巩义市第一家百亿企业;明泰铝业、顺源铝业、万达铝业销售收入分别突破30亿元、20亿元和10亿元,跻身国内铝加工行业大块头企业。

2007年,耕生集团、恒星科技成功上市,使巩义上市企业达到6家。招商引资方面,全年引进内资65亿美元,利用外资1.17亿美元,直接出口1.2亿美元,成为全省第一家实现外贸外资双超1亿美元的县级市。

1月15日,巩义市召开2007年度总结大会,对2007年来为地方经济社会发展作出突出贡献的企业单位、先进集体和个人进行表彰。为重奖对地方经济社会发展作出突出贡献的企业,巩义市委、市政府决定对河南豫联能源集团奖励现金100万元,对河南大峪沟煤业集团有限公司和河南明泰铝业股份有限公司分别奖励现金70万元和50万元。

中牟连续17年 夺得“红旗渠精神杯”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 段世杰)昨日记者从中牟县水利局获悉,在日前召开的全省农田水利建设会议上,中牟再次荣获“红旗渠精神杯”,这是继去年获得“全国水利建设百强县”之后的又一省级先进称号,成为全省水利系统唯一连续17年保持该项荣誉的单位。

中牟县针对县北地势低洼、盐碱严重,县南沙荒、干旱肆虐的实际,按照“巩固完善北部,提高强化中部,重点突破南部”的水利建设思路,积极开展引黄灌溉、节水灌溉、河道治理,中低产田改造和污水处理等工作。仅去年,全县共投资7780.06万元用于农田水利基本建设,先后完成3批9个乡镇4.3万人农村饮水安全工程建设任务。

在郑开大道防洪应急工程建设中,中牟县开挖公路排水沟34条50.92公里,疏浚治理贾鲁河、石沟、大孟沟、水漫沟和桑园沟等骨干排水河道,新建及改建路涵、涵洞、倒虹等各类建筑物127座。同时,新打配机井350眼,平整土地2800亩,改造中低产田10000亩,完成了杨桥灌区和三刘寨灌区等8条干渠、16条支渠和盆王、大庙李等村454条沟渠的清淤、疏浚治理,共清淤土方59.05万方,投工63.25万个。

巩义发现全国罕见贴烙壁画

10幅壁画演义关羽一生

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 杨明权 张新月 文/图)巩义文物局在第五次文物普查过程中发现10幅壁画,它们绘出关羽的一生。昨日,赵玉安等5名文物研究专家联合鉴定,确定是贴烙壁画,全国罕见。

10幅壁画演义关羽一生

5名文物资深专家来巩义米河镇苇园村关帝庙,该庙坐北朝南,现存正殿一间。北壁有一供龕,龕内供关羽牌位,供龕左右两侧是“桃园三结义”、“三顾茅庐”的壁画;东壁绘有“单刀赴会”等4幅壁画,西壁绘有“夜读春秋”等4幅壁画。

供龕西侧及西壁壁画损毁较严重,上、下端均已不清楚,但左、右端清晰可辨。但东壁壁画保存较好,从画内容看穿绿袍的人物为关羽,人物、动物形象生动传神,栩栩如生。



东壁紧临门口的壁画是:波涛汹涌的水面上有一艘船,船头端坐绿袍将军关羽,左手抚须,右手按膝。

据当地村民王老汉介绍,祖辈口传说是清代秀才张四福所画,经过岁月的侵蚀和上世纪六七十年代的人为破坏,才是这种现状。

经专家测量,10幅壁画宽60厘米,高约110厘米。

贴烙壁画全国罕见

赵玉安等专家现场调查发现,这不是直接绘在墙壁上的,而是画在加厚宣纸上,然后裱在墙壁上的。另外,保存几百年,颜色也不褪色,也可见不是普通壁画。“普通壁画经过水浸,几十年就会褪色。”王保仁说。

经过多方面分析,专家确定这10幅壁画均为全国罕见的贴烙壁画。赵玉安告诉记者:“据有关文字记载,贴烙壁画出现明清时代,但这种技术工艺目前已基本失传。贴烙壁画多出现于庙宇上,上世纪受到的人为破坏较多。目前,在河南,乃至全国,贴烙壁画的报道非常罕见。”

什么是贴烙壁画

据赵玉安介绍,贴烙壁画制作对墙体的处理有特别要求,表层必须是糯米粥加红糖混合白灰粉刷,以降低墙体的吸水性,然后将在加厚宣纸上绘好的画裱在墙上。“这样处理的壁画可以在墙体上保存数百年,甚至上千年,因与烙铁烙出来的壁画保存时间一样久远,又在色彩方面胜于烙铁壁画,因而称为‘贴烙壁画’。”

开博客传信息 互帮学比翼飞

新密涌现百对“科技鸳鸯”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 白学文 冯艺娜)“博客上告诉我如何念好家庭理财经,把资金投入生产,合理规划开支。”说起博客,农民李富生十分兴奋。现如今,新密市城乡不少青年夫妇钟情于博客,在网上学科技传信息已成为时尚。据了解,目前该市已涌现出近百对“科技鸳鸯”。

提起博客,新密市曲梁乡庙朱村青年农民朱松梅激动心溢于言表。朱松梅原是一家全民事业单位职工,数年前她辞去铁饭碗工作,返乡务农端起了泥

饭碗,利用在博客网站上学到的科技知识,和丈夫一块种植4亩良种小麦,代销农资,一年赚了1.2万元。她说:“这简直是破天荒,这收入在过去我不敢想,博客功不可没!”

为使更多计生夫妇成为“科技鸳鸯”,一改往日“女人看好孩子做好饭,男人打打麻将闲悠转”的陈规陋习,朱松梅充分利用在乡计生服务站工作期间结识许多朋友的有利条件,通过博客向她们发出“不比生娃比致富”,牢记国策争当“科技鸳

鸯”的倡议,并得到大家的响应。很快,100多对从事服装加工、农业养殖等的“科技鸳鸯”脱颖而出,其中30对“科技鸳鸯”生产经营男裤产业誉满中原,分布在其他乡镇的70多对“科技鸳鸯”成为农民增收的好帮手。

面对博客今后的发展,朱松梅说:“我和百对‘科技鸳鸯’开通劳动致富博客,虽说是一种新的尝试,但让大家尝到了甜头。博客,我们还要继续开下去。”

新郑政府门户网站 再入全国优秀 全省县级第一

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 辛郑王)近日,从北京传来喜讯:在第六届(2007)中国政府网站绩效评估结果发布暨经验交流会上,“黄帝故里——中国·新郑”政府门户网站(www.xinzheng.gov.cn)再次入选全国优秀政府门户网站,位居河南省县级政府网站第一。

据悉,此次绩效评估由国务院信息工作办公室主办、中国软件评测中心承办,绩效评估指标体系含信息公开、在线办事、公众参与、网站设计等方面。在抽样的402个县级政府中,“黄帝故里——中国·新郑”政府门户网站绩效总分为42.22,排名第13位,在全省排名第一。

今年以来,新郑市政府门户网站一方面对网站内容进行充实,努力为社会大众提供资源丰富、内容详实的信息;另一方面还结合工作实际,成功推出了“丁亥年黄帝故里网上拜祖”、“2008年为民生实事网上征集”、“党的十七大”等专题专栏,得到了领导和群众的一致好评。

新密“科普之冬”惠及农民

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)1月15日,天寒地冻,但在新密市岳村镇赵寨村的科普学校内却洋溢着暖暖的春意,一堂“科普之冬”培训班在这里正式开课。农业科技专家向来自附近村的种植、养殖户认真讲解有关农业科技知识,并对小麦病虫害防治等疑难问题进行了逐一解答,受到了农民朋友的热烈欢迎。

眼下正值农闲时节,新密市迅速启动了“科普之冬”活动,让广大农民在冬闲里学到他们所需要的科学技术知识。与往年不同的是,今年该市在培训方式上有了很大的转变,由过去的“讲啥听啥”转变为“想听啥讲啥”,同时利用网络优势,让种植、养殖专业户与远在北京、郑州等地的农业科技专家直接“面对面”对话,解答种植、养殖中存在的疑难问题。

据了解,新密市“科普之冬”活动正红火开展,广大农民科技用科技的热情高涨,冬日里的乡村充满了无限活力。

一只国家二级保护动物 “普通鸺”获救



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王发明 李铁军 文/图)1月14日上午,一只国家二级保护动物“普通鸺”,降落在中牟县实验中学校园内。中牟县森林公安派出所和中牟县林业局野生动物保护人员,迅速赶到学校将这普通鸺带回喂养救助。

14日8点多,一只像鹰一样的鸟不知什么原因,突然降落在中牟县实验中学校园内。同学们看到后,都十分好奇,想把它保护起来,可这只鸟十分惊慌,不让人靠近。有野生动物保护意识的同学赶紧打电话报警。接到报警的中牟县林业局有关技术人员很快赶到,要对这只鸟进行检查,是不是受伤了,可它紧紧咬住一位技术人员的衣袖,直到把衣服咬烂,技术人员才将它捉住。

经初步鉴定,这只鸟叫“普通鸺”,属于国家二级野生保护动物。中牟县森林公安派出所和中牟县林业局野生动物保护人员,将这只“普通鸺”小心翼翼地护送到河南省野生动物保护中心作进一步救助处理。

《巩义直升机撤下10万份缉凶通告》后续 杀人疑凶落入法网

本报讯(记者 王亚楼)巩义警方利用直升飞机投下“悬赏通告”,缉拿2007年9月11日凶杀犯罪嫌疑人(详见本报2007年11月29日7版)。日前,从警方传来消息,犯罪嫌疑人李洪安已被缉拿归案。

据了解,2007年9月11日案发后,警方通过明查暗访等多种形式,确定犯罪嫌疑人拥有偃师口音,初步判定为偃师人,可进一步的线索中断,破案陷入僵局。为激发群众的积极性,获得更多的线索,经郑州市公安局批准,采取了利用直升飞机撒“悬赏通告”的方法。2007年11月28日,巩义警方利用直升飞机撒下“悬赏通告”后,共接到群众提供的线索800多条。刑警通过对800多条线索的一一排查,最终确定偃师籍乡人李某为犯罪嫌疑人。今年1月4日,李某正在北京打工,被警方抓获归案。李某对犯罪事实供认不讳。

据李某交代,李某在案发前多次租用被害人贾某的三轮车,每次10元钱。去年9月10日晚,李某再次租用贾某三轮车,双方因价格问题发生争执,贾某一拳将李某鼻子打流血,李某恼怒之下抽刀往贾某身上刺了一刀,然后抛弃刀、包、衣服等逃跑,并不知道贾某当场死亡。目前,此案正在进一步审理中。



为展示荥阳市改革开放取得的新成就、新变化,近日,由荥阳市政府主办的“魅力荥阳摄影作品展”在荥阳人民广场举行。影展内容包括民俗风情、城市建设、自然风光等内容,许多行人驻足浏览。本报记者 许大桥 通讯员 李建文 摄